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───────────────────────────────────────────────────────────────
Ata da V Reunião Comitê Consultivo BVS Adolec Brasil

São Paulo, 15 de março de 2006

Local: BIREME, das 10:00h às 17:00h

Objetivos:

· Discutir o Projeto de Renovação e Fortalecimento da Biblioteca Virtual de Saúde do Adolescente - BVS Adolec Brasil e definição de responsabilidades.

Boas-vindas de Verônica Abdala, gerente de Serviços Cooperativos de Informação – SCI-BVS, agradeceu a presença de todos, destacando o grande interesse do Diretor da BIREME, Abel Packer na renovação e fortalecimento da BVS Adolec.

Thereza de Lamare, coordenadora da Área de Saúde do Adolescente e do Jovem/MS, iniciou a reunião agradecendo a participação de todos os presentes e destacou a importância desta reunião do Comitê Consultivo para o avanço da renovação e fortalecimento da BVS Adolec Brasil. Lamentou que a série de problemas ocorridos em 2005 tenha impossibilitado a realização da reunião como previsto anteriormente.

Eliane Santos, gerente da BVS/MS, também representando Márcia Rollemberg, Coordenadora Geral de Documentação e Informação, CGDI/MS, apresentou o histórico da parceria do Ministério da Saúde com a BIREME, destacando o investimento do MS para o desenvolvimento da BVS e o apoio financeiro a algumas BVS específicas como Saúde Pública Brasil, Adolec e Ministério da Saúde, Economia da Saúde, lembrando os objetivos do MS de fortalecer a divulgação da produção técnico-científica, expandindo a Rede de Bibliotecas, cadastrando instituições na Rede, institucionalizando a BVS e matriciando projetos.

Após a apresentação dos participantes, Thereza de Lamare destacou as dificuldades com a institucionalização da BVS Adolec Brasil, reforçando a importância do fortalecimento interno e dos relacionamentos entre instituições para o fortalecimento e criação de redes.

Verônica Abdala apresentou o projeto de renovação e fortalecimento da BVS Adolec Brasil, em uma breve retrospectiva, destacou os 3 grandes períodos na condução do desenvolvimento da BVS. Ressaltou sua importância uma vez que seu desenvolvimento tem critérios para a seleção, metodologias e tecnologias para o tratamento, armazenamento e recuperação da informação. Levantou a necessidade do site da BVS Adolec Brasil seja mais atrativo para entrar no mundo dos adolescentes. Destacou a necessidade da descentralização da operação das fontes de informação e definição dos papéis da cada instituição do Comitê e desenvolvimento da matriz de responsabilidades.

Após a apresentação iniciou-se a discussão sobre os seguintes pontos:

- Jovens e adolescentes. O Espaço do Adolescente da BVS Adolec é voltado somente para adolescentes ou para jovens também? O conteúdo deve ser separado para esses dois segmentos? No “Espaço do adolescente” deve haver mudança somente no nome ou no conteúdo? A página principal deve destacar que é destinada para jovens também? Destacou-se a importância da definição do público alvo deste espaço.

- Os representantes das instituições sugerem melhorar o desenho e navegação da página principal do site da Adolec para que seja uma porta de entrada mais acolhedora e que destaque a promoção a saúde da população jovem, utilize uma linguagem mais adequada para a população jovem e que tenha atração imediata. Constitui-se um grupo com representantes da ANDI, ECOS, Ministério da Saúde, BIREME (que deverá contar com o apoio de um profissional de web designer) para estudar que modificações podem ser incluídas na página de forma que atendam estas sugestões e respeitando também as metodologias e tecnologias de desenvolvimento da BVS.

- Jorge Lira, Instituto PAPAI, comprometeu-se a entrar em contato com o MAB - Movimento dos Adolescentes Brasileiros, convocando adolescentes para que contribuam com o que eles esperam ou esperariam da BVS Adolec e durante o Encontro Nacional de Adolescência (ENA) que ocorrerá em Recife de 10 a 14 de julho espera-se que os mesmos possam levar suas contribuições que serão compartilhadas com todo o Comitê.
- Maria Helena Ruzany, NESA/UERJ e Espedito Mangueira, ASAJ/MS sugerem a criação de um Fórum para o Comitê Consultivo dentro da BVS Adolec a fim manter todos os membros informados.

A análise da proposta de projeto considerou para esta primeira fase de renovação do site as seguintes ações:

· Análise do Espaço do Adolescente, dos textos das FAQS e Sala de Leitura e sugestões de atualização, o que é possível atualizar hoje e o que é necessário para atualizar tudo, definir diretrizes para a atualização (todo o Comitê).

· Recursos Interativos de Comunicação para adolescentes e jovens: a sugestão é o mapeamento de instituições que já desenvolvem este serviço e o estabelecimento de parcerias. 

· O desenvolvimento do Boletim on-line para adolescentes feitos por para adolescentes será discutido em uma outra etapa

· Fatos e boatos, Jogos: análise do site www.adolescencia.org.br pela ASAJ/MS, NESA e SBP para proposta de parceria.

· A inclusão de entrevistas com especialistas será discutida em uma outra etapa.

· Vídeos: o MS disponibilizará a coleção de vídeos em texto completo em até 6 meses que poderão ser copiados do site do MS e as Instituições que produzem e comercializam vídeos devem encaminhar para a BIREME sua política de empréstimo. Sob  a responsabilidade da CGDI/MS/Eliane

· Indicadores básicos: o MS está desenvolvendo os indicadores e os disponibilizará futuramente. Este processo ainda está em fase de convenio

· Notícias: será discutida a produção do clipping com a ANDI

· Diretório de experiências: estará implantado até o final do ano.

· Diretório de instituições: analisar a utilização do “banco de fontes” da ANDI que é mantido atualizado, pois é utilizado por jornalistas em suas matérias e não mais desenvolver o diretório de instituições próprio da Adolec.

· Diretório de profissionais: não será mais desenvolvido por dificuldades da manutenção da atualização.

· Diretório de eventos: CGDI/MS ficará responsável pela atualização do Diretório de Eventos e critérios de seleção, identificação e inclusão da Legislação da área.

· Boletins institucionais e para adolescentes das instituições do Comitê: identificar e incluir no site. As instituições devem verificar quais os boletins a serem divulgados no site e informar a BIREME para que os disponibilize. 
Decidiu-se que a data final para definição do projeto é 30 de abril. E sugeriu-se os dias 12 ou 16 de maio para a próxima reunião do Comitê Consultivo na BIREME e para o lançamento da BVS Adolec dia 22 de setembro – Dia Nacional da Juventude.

Estiveram presentes na reunião representantes das seguintes instituições:

ASAJ/MS - Área de Saúde do Adolescente e do Jovem/Ministério da Saúde
Expedito Mangueira

ASAJ/MS - Área de Saúde do Adolescente e do Jovem/Ministério da Saúde
Thereza de Lamare

ANDI - Agência de Notícias dos Direitos da Infância
Ciça Lessa
BVS/MS – Biblioteca Virtual em Saúde – Ministério da Saúde

Eliane P. Santos
ECOS - Comunicação em Sexualidade
Maria Helena Franco

 

NESA - Núcleo de Estudo de Saúde do Adolescente / UERJ
Maria Helena Ruzany
 

Instituto PAPAI

Jorge Lyra

Programa de Saúde do Adolescente - Secretaria de Estado da Saúde - SP
Maria Lucia Monteleone
 

Sociedade Brasileira de Pediatria
Darci Bonetto
 

BIREME/OPAS/OMS
Miriam Piazza

BIREME/OPAS/OMS
Verônica Abdala
BIREME/OPAS/OMS
Joanita Barros
ASBRA - Associação Brasileira de Adolescência não enviou representante

