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───────────────────────────────────────────────────────────────
Ata da Reunião Comitê Consultivo Adolec Brasil

25/03/04 – Londrina, PR
Objetivos:

· Discutir a renovação do plano de ação para o fortalecimento e continuidade do desenvolvimento da BVS Adolec Brasil

· Definir a data e pauta da IV Reunião do Comitê Consultivo

· Apresentar o novo modelo tecnológico do site da BVS Adolec Brasil

Apresentação de Miriam Piazza: BVS Adolec Brasil: fortalecimento e continuidade.

Procurou-se, através desta apresentação, fazer uma retrospectiva sobre o desenvolvimento da BVS, resgatando um pouco da história e seus 3 cenários, chegando até o momento atual de desenvolvimento da Adolec Brasil e suas necessidades, tais como a descentralização da operação das fontes de informação, definição da matriz de responsabilidades e de papéis das instituições.
Após a apresentação iniciou-se a discussão sobre os seguintes pontos:

- Maria Helena Ruzany colocou que desde o início do Projeto Adolec, em 1995, o NESA/UERJ tem uma bibliotecária responsável por reunir e processar documentos para a base de dados Adolec e que pode continuar este trabalho na UERJ.
- Os representantes das instituições sugerem a criação de um comitê de jovens para avaliar a BVS Adolec; ouvir a opinião dos jovens referentes a  construção da linguagem e conteúdo do site; disponibilizar links de novos sites; inclusão digital (Projeto Telecentros); 
Sugeriu-se que para a próxima reunião do CC que as instituições que atuam com adolescentes/jovens indiquem 1 representante, ECOS, PAPAI, ASBRA, SBP, Secretaria de Saúde de São Paulo, ANDI e NESA.  Não são todas as instituições que podem financiar passagens, estadia e alimentação de seus participantes.
Foram definidos alguns critérios para a participação destes adolescentes e jovens no CC:
- ser institucionalizado

- apresentar liderança histórica

- participar de rede ou ter noção de rede

- idade abaixo de 24 anos

- A Área de Saúde do Adolescente e do Jovem do MS se propõem a negociar novo projeto de financiamento do projeto de Manutenção da BVS Adolec Brasil e sugere que o projeto do clipping da ANDI seja incluído neste Projeto de maneira a facilitar o pagamento da ANDI para a produção do clipping, que no caso passaria a ter um contrato com a BIREME.

- As instituições devem indicar seus representantes para o Comitê Consultivo, pois a participação no CC é institucional. Quando houver substituições ou desligamentos de instituições ou de seus representantes todo o Comitê deverá ser informado através da lista de discussão. O CC foi informado na oportunidade do desligamento do Dr. Ernesto Succi representante da antiga Unidade Clínica do Adolescente, Hospital Universitário Pedro Ernesto/UERJ, atualmente Núcleo de Estudos da Saúde do Adolescente – NESA/UERJ foi representado na reunião por sua atual coordenadora Dra. Maria Helena Ruzany.
- Sugeriu-se a realização de uma reunião de trabalho do grupo para 11/05, em João Pessoa, durante o pré-congresso do Congresso Brasileiro de Adolescência.
- A pauta desta reunião incluirá:

  - definição dos papéis das instituições no CC;

  - definição do papel da BIREME no desenvolvimento da Adolec

  - divisão de responsabilidades (descentralização) na operação das fontes de informação
    da BVS Adolec Brasil;

  - definição da matriz de responsabilidades.

Os participantes da reunião se mostraram muito interessados com o processo de renovação da BVS Adolec Brasil e incentivados a assumir parte da responsabilidade para sua continuidade e fortalecimento na operação das fontes de informação, na promoção e divulgação. 
Os participantes solicitaram o envio através da lista de discussão, de documento com as fontes de informação que terão sua operação descentralizada e o que é necessário que a Instituição faça/tenha para operar uma fi, para que até a próxima reunião as instituições tenham claro quais as responsabilidades que poderão assumir.
Estiveram presentes na reunião representantes das seguintes instituições:

ASAJ/MS - Área de Saúde do Adolescente e do Jovem/Ministério da Saúde
Thereza de Lamare
 

ANDI - Agência de Notícias dos Direitos da Infância
Viviane Danin
 

ASBRA - Associação Brasileira de Adolescência
Walter Marcondes Filho
CENESPA - Centro de Estudo e Pesquisa em Adolescência
Fernando Cruz 

ECOS - Comunicação em Sexualidade
José Roberto Simonetti
 

NESA - Núcleo de Estudo de Saúde do Adolescente / UERJ
Maria Helena Ruzany
 
Programa PAPAI

Nara Vieira
Programa de Saúde do Adolescente - Secretaria de Estado da Saúde - SP
Maria Lucia Monteleone
 

Sociedade Brasileira de Pediatria
Darci Bonetto
 

BIREME/OPAS/OMS
Miriam Piazza
